

# 邢台至左权公交线开通

## 单程票价暂定30元 每天运行12趟次

本报邢台电(燕都融媒体记者张会武 通讯员张晓旭)记者从邢台市交通运输局获悉,日前,山西省左权县至河北省邢台市城际公交线路正式开通试运行,这是我省全域旅游的又一出省通道。

据悉,本条城际公交线路按照“绿色低碳,方便快捷”的原则,采用公交上“高速”的运行方式,起点是晋中市左权

县客运汽车站,终点是河北省邢台市高铁客运东站,全程150公里,其中高速公路139.5公里。每天运行12趟次,趟次运行1小时50分钟,间隔2小时一趟。实行统一调度、统一票价,单程票价暂定30元。由辖区内具有公交资质的左权县恒益公共交通有限公司和邢台市交通运输集团公交客运有限公司具体负责运营。试运行

期间由晋中市左权县投入四部公交车先行双向试运行,根据客运量情况,邢台市择时选择车辆投放。

下一步,邢台市交通运输局将以交通工作为突破口,加强两地间多领域的深入合作,构建一个富有特色和历史底蕴的邢晋综合文化旅游区,传承太行山脉革命老区战略地位。

## 曲周城乡 11月底全部用上长江水

河北日报讯(记者乔宾娟)到今年11月底,曲周县53万余名城乡居民将全部用上放心、优质的长江水。

今年,曲周县投资2100万元实施南水北调水厂扩建工程,日供水能力达到5万立方米,已投入试运行;投资400万元,新建工业区供水站一座,已投用;投资2700万元,铺设管道30公里,向剩余的3个农村供水站输送长江水,目前正在紧张施工中,预计11月底投入使用后可使12.79万名农村群众用上江水,实现压减地下水190万立方米。届时全县12个农村基层供水站将全部实现江水置换,所有城乡居民将全部喝上长江水。

## 中国二十二冶 多措并举严抓安全管理

本报讯(门雪楠)9月1日新《安全生产法》开始实施,中国二十二冶集团市政公司各项目班子成员带头学习,同时修订完善安全生产考核制度,认真检查各项安全管理制度是否完善,各岗位是否切实履行自己的职责,坚持事前预防、事中监督,双管齐下,使各个环节、各个岗位的安全责任都能得到有效落实。加大日常隐患问题、“三违”责任追究和处罚力度,不断强化各项目安全生产自主管理能力,营造安全管理一级保一级、责任落实层层递推、奖惩办法落实到岗位的安全生产局面。

中国二十二冶集团市政公司构建专责部门和专职大排查格局,深入生产一线,从生产工艺源头抓起,围绕重点部位和重点岗位,对项目隐患排查治理、“强基行动”、“行为安全之星”、早班会、作业票许可制度等几项活动内容的持续开展及落实情况进行重点检查。

安全管理是一项精细化的、长期的系统工程,需要我们不断地坚持和完善安全生产各项制度,规范安全生产管理,努力走出一条适合企业安全生产,操作性强的安全路子。安全工作只有起点,没有终点,只有真正做到思想重视,措施落实,不断提高安全管理水平,时刻保持良好的安全生产局面,做到常抓不懈,警钟长鸣,才能确保安全生产。

## 体彩清凉驿站 街头的一抹美丽风景线



在石家庄街头的一家体彩投注站,满头大汗的环卫工人王哥从投注站的冰箱里拿出来一瓶矿泉水。“真是太感谢体彩了,想我们之所想,给我们提供这么好的服务,让我们在这么热的天气里免费喝到矿泉水,而且冰凉冰凉的,真得劲。在这儿,喝瓶水,歇会儿,一冰凉活儿来,就更得劲了”,王哥一边喝,一边笑着说。

王哥所说的这项服务是由河北省体育彩票管理中心联合共青团河北省委实施的“青”凉驿站·炫“彩”一夏爱心公益活动。该公益活动通过在部分位置显著的体彩投注站点配备冰箱、免费矿泉水等形式,让环卫工人、外卖小哥、快递小哥、网约车司机等千千万万坚守在烈日下的户外工作者享受清凉、感受关爱,充分彰显国家公益彩票的社会责任。

体彩清凉驿站,以平凡善举,打造文明风景线,以公益践行,传递社会正能量。虽然只是一瓶水,但这代表了体彩人的一份心,不仅会让炎热天气下的户外工作者感受到徐徐清凉和浓浓爱意,更会让全省每座城市充满幸福和温馨。



## 抢收玉米

目前,干旱新河正在泄洪,对若干农户庄稼造成极大威胁。因重病致残,丧失劳动能力的青县上伍多村村民徐得贤、叶国亮家4亩玉米尚未收获,连日来,两位老人愁眉不展。10月11日上午,上伍多村60余名干部帮助老人抢收玉米,受到当地广大群众称赞。

通讯员 马璇 韩中清 燕都融媒体记者 韩泽洋 摄



## 沧州市区九成车位免费,如何做到的?

沧州是一座四线小城,市区人口数量80万,机动车保有量近20万辆。近一年多来,沧州市区公共停车位从8000多个猛增到8.5万个,机关事业单位内部的1.2万个车位也向公众开放,除极少数经营性停车场收费外,总计近10万个公共车位全部免费停车,停车难、停车乱、乱收费问题基本不存在了。

### 路缘石上下 统归交警管理

沧州市在2020年4月开始实施“文明停车管理”工作时,市区只有8000个公共停车位。经市政府协调,将路缘石以上区域的机动车停车管理职责从城管划归交警,从此路缘石上下统归交警管理。沧州市取缔路缘石以上非法的经营性停车场,先从市政府、公安局等机关单位门前入手,清理石墩、铁桩等隔离障碍物。金鼎小区门口区域原有300个收费停车位,经审核土地性质不属于停车场用地,改成了免费停车位。

同时,沧州市交警支队在路缘石以下的非机动车道划出1.7万个免费公共停车位。从2020年10月开始,市区202个党政机关、事业单位的1.2万个停车位也向市民免费开放。目前,沧州市区免费公共停车位数量达9.7万个。此外,沧州市八部门正在

对申报的92家停车场进行合法性审核,其中部分停车场因不符合条件将被取缔。

### 人性化设置 多种限时车位

路是用来行车的,不是用来停车的。在非机动车道划停车位,从一定程度上侵犯了非机动车的路权,很多城市为解决停车难问题这样做也是不得已而为之。沧州市交警支队副支队长郭磊说:“为了使机动车和非机动车更加和谐共存,尽量减少相互侵犯,增加车位周转率,路缘石以下停车位因地制宜划10类限时停车位。”

沧州市在2.5米以上、5米以内宽的非机动车道上划出约1.3万个22小时可停车位,邻近路口斑马线、路缘石排水井篦、消防栓的部位没有划车位。为了便于环卫部门清扫街道,每天有2小时需要按时段腾空,这样也避免了僵尸车长期占用、变相地将公共停车位变成私家车位,提高周转率。腾空的路段和时段设置也是人性化的,例如:同一条道路的一侧上午9点到11点腾空,另一侧下午3点到5点腾空;南北街、东西路的同一侧不会在同一时段腾空,如果南北街右侧腾空,车辆只需向前走到路口右转停到东西路的右侧即可。

此外,根据不同路段所处的环境、

停车位用途和市民实际需求,沧州市还在非机动车道划出3000多个短时限停车位,车位上标注着可停或禁停的时间段。例如:上下班自行车高峰路段晚8点到早7点可停;机关单位附近路段晚7点到晚9点禁停;饭店集中的路段晚6点半到晚9点半可停;医院附近路段晚6点半到晚8点半禁停;小区、车站、医院门口3分钟即停即走。

### 违停数量大幅下降

为了解决停车不入位等违停问题,沧州市自2020年5月启动市民“随手拍”活动,拍到的违章停车照片上传并认定后,每条奖励10元。截至今年9月27日,市民累计上传20余万条违停“随手拍”照片,认定有效的为8.4万条,呈逐月下降趋势。以9月6日为例,沧州整个市区认定的违停数量为25个,违章停车现象大幅减少。

沧州市交警支队三大队副大队长孙强说:“‘随手拍’活动初期,有些市民每天能拍10辆违停车,出现了一批专业的‘街拍’。现在一天拍一辆违停车都难,拍无可拍。交警支队100多人的‘铁骑巡逻队’发现违停车也难了。司机们都自觉规范停车入位,道宽了,顺畅了,刚蹭事故几乎没有了,节省了大量警力。”

(新华每日电讯)